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Передплата
аж «РУСЛАНА» вш оапь: 

в Австриї:
аж ціляй рів . . . 12 р. яв. 
ня піж рову . . .  6 р. ав.
на чверть рову . . 8 р. ав.
ня місяць . . . .  1 р. яв.

За границею:
вя ціляй рів . . 20 рублів 

або 40 франків 
на вів рову . . 10 рублів 

або 20 франків
Ввттд---- гт число по 8 кр. ав.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра рускя.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевача.

Виходять у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция .Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева V А/еипої Ляндо“»иог\ 
в пасажі і ав«.маьі.

Рукописи вверта. „я лише 
на попереднє застережене. — 
Ревлямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Чого учать теперішні події політичні.

Зловіщі вісти з Відня та Праги луна
ють по всіх краях австрпйскої держави. 
Трийцятьлїтна річниця грудневої конститу
цій з 1867 записує ся на карті істориї ав- 
стрийских народів найбільшим занепокоє- 
нєм, сварами, ненавистию, луною, кровю і 
рабунками. Обнажений меч і стрільне ору
жє по столицях міст добувають пошанова
не -для закона і забезпеченя особи і єї 
майна. Так австрийскі народи обходять 
трийцятьлїтну річницю своєї конституциї. 
А причиною того всего, як ми вже виска- 
зали в артикулі під заголовком »димісия 
ґр. Баденього«,є добуване ся на верх ідеї 
рівноправності! національної. Прийшов час, 
коли кожднй австрийский нарід опираючи 
ся на правах наданих ему конституцію за
бажав видобутих ся з під геґемонїї другого 
народа.

З краю, де колись вела ся трийцять
лїтна борба о віру, пішла нова історична 
борба о н а ц іо н а л ь н у  р ів н о п р а в н іс т ь . 
Національна борба розпочала ся між Че
хами а Німцями. Та в Австриї кромі Че
хів і Німців, що ведуть завзятий бій на
ціональний, є ще иньші народи, котрі не 
мають поладнаних своїх національних від
носин до других народів. Ті народи є вже 
днесь на стілько сьвідомі, що упоминають 
ся також о заспокоєне своїх національних 
прав. Але не дай Боже, щоби на тих про- 
чнх народах мала сповнити ся правда слів: 
ехетріа ІгаЬппі. Сеї крайності! не бажає 
певно нї держава нї упосліджені нї у- 
прнвілїовані народи; тай до сего не 
дійде ніколи, наколи австрийскі народи 
схотять отворнти очи, прислухати ся, до
шукати ся того, що оживляє кождий нарід 
з осібна. Наколи се не наступить, тоді' о- 
творить ся приступ всім підпольним силам, 
що з’уміють використати „айменьше невдо- 
воленє, ще викличуть найдикщі інстинкти, 
— понесуть знищене і анархию! ІІезаспо- 
коєнєм національних відносин не прино
сить ся користий навіть упривілїованому 
народовн. Деструктивні елементи, як сего 
маємо примір у Відни і Празі під закрас- 
кою національного питаня, викличуть оди- 
чінє і анархию. ГІраскі сцени з огнем і 
рабунком, се не діло ческих горожан, що 
домагають ся розшнреня національних 
прав, але діло тої сили, що хочевсеівсю- 
да бурити всякий лад. Мікроби яких там 
епідемий могуть плодити і ширити ся 
лиш там, де до того знаходять появу і відпо
відну спромогу до розплоду. Те саме діє 
ся і з хоробами суспільного ладу. Елемен
ти, котрих цїлию є бурене, підуть всюди, 
де лиш буде вигляд до їх роботи. Звісна 
прецінь всім річ, що народи в теперішних 
віках не то, що не вимирають, а ростуть. 
Тож австрийска держава, котрій припала 
судьба пригорнути до себе кільканайцять 
різних народів, мусить подбати доконечно 
о поладнанє національних відносин одного 
народу до другого. Поладнанє те мусить 
відбути ся чим скорше і мусить станути 
на безусловній справедливосте.

Хто бажає добра державі, хто хоче 
відобрати оружє з рук деструктивним си
лам, сей мусить як найскорше прийти до

того пересьвідченя, що національна рівно-1 
правність мусить бути основно полаго-' 
джена.

Тимчасом мимо грози, що зависла над 
мирним пожитєм і суспільним ладом ав- 
стрииских народів, не чути голосів, щоби 
накликували до сего діла; навіть тепер, 
коли в парляментї і по улицях двох сто
лиць скоїли ся події, що дають наживу 
лиш елементам, що бажали би пірнати 
всякі узи суспільного і державного ладу, 
не видно в найповажнїйших і найогляднїй- 
шнх кругах тої сили, котра би їх перла 
до зачнненя воріт братоубийчій борбі. 
З того, що до тепер діє ся між сторон- 
ництвами ради державної і між настроєм 
поодиноких народів, годі дослідити поті
шаючих об’явів. Все ладить ся не до рів

ноправносте, але до борби національної. 
'По одній стороні Чехи і Німці, там знова 
■ Італїянцї і полудневі Славяни, у нас Ру
сини і Поляки. З заяв поодиноких клюбів 

!що до питаня національної рівноправності! 
віє нещирість. Упривілїовані народи підно
сять питане автономії країв, меньшости на
ціональні висувають супроти того рівноправ
ність національну. Сильнїйщі народи бажа
ють відданя язикової квестиї до соіімів, а 
слабші до парламенту. Деякі, як »польске 
коло* зазначує, що оно є не за абсолют
ною рівноправностию, але лиш за с п р а 
в е д л и во ю . А що слабший не є в силі 
вимірити собі тої справедливосте, то му
сить спустити ся на ласку сильнїйшого. 
Через те гака справедливість має дуже 
проблематичну вартість або стає навіть не- 
справедлнвостию. В додатку стоять справи 
ще так, що коли в однім краю шукає ся 
способу, як би полагодити національну рів
ноправність, так в других краях раді би 
навіть не згадувати про ту справу. Наслід
ком такого поступованя настає тілько за
гальний заколот, непорозумінє, неприродні 
партиї і дивдглядні союзи політичні. Рану 
треба не тілько гоїти, але хоронити і здо
рові члени від закаженя. Що треба днесь 
під грозою крови і луни пожежи зробити 
в Чехії, се най зробить з иньших краях 
почуте справедливосте і людяносте.

Дальше неувзгляднюванє ідеї націо
нальної рівноправносте австрийских наро- 
чів не дасть ся повздержати або огранн- 
чити на певну нацню і один край. В про
тивнім разі буде стояти держава раз-враз 
на вульканї, сили котрого годі буде пред- 
видїти. Доперва коли у всіх краях австрий
ских запанує повна національна рівноправ
ність, тоді витворять ся і стануть побіч 
себе такі політичні партиї з різних народів, 
супротив котрих деструктивні елементи ні
чого не вдіють.

задумують підпалити народний театр ческий, у- 
кружено проте сей театр війском. По улицях 
панувала нечувана паніка. Більшу часть склепів 
позамикано. В много склепах поздіймано вивіс
ки з нїмецкими написами, а на їх місце уміще
но ческі. Много Німців вивісило зі своїх вікон 
ческі хоругви. Нїмецкі женщини доручували о- 
фіцирам, стоячим на чолі війска, гроші на по- 

| лїпшене харчу для війска. Офіцири грошин тих 
! не приймали. По рогах улиць порозвішувано ві- 
і дозви мійскої ради, котра накликувала мешкан- 
і цїв до супокою. До пополудня показало ся 8 
І забитих а понад 150 ранених. Від самого рана 
вислано на місце 7 баталїонів піхоти, а 2 шва- 
дрони кінноти. Залогу праску скріплено ще 2 
баталіонами з Кеніґґрецу і Терезієнштату.

В середмістю запанував зглядний спокій, 
але розрухи на передмістях тревали безпере
станно.

Посадник Ііодлїппи скликав 1. с. м. на год. 
З попол. зібране до ратуша староміского, в котре 
входили ческі корпорація, ремісники, промислов
ці, члени «Сокола» і товариств студентских, для 

, обговореня подій в місті. І1о довгій розправі 
згоджено са на то, що буде можна заручити за 
спокій і порядок міста, сли війско і полїция 
будуть відкликані і виступати будуть лише 
тоді, коли їх покличе горожаньска сторожа.

ІІр^дставителї того зібраня під проводом 
совітника міского Бєльского в заступстві посад
ника Подлїпного, котрий розхорував ся, удали ся 
до намістника ґр. Кауденгове і запропонували 
ему, що- обіймуть на власну відвічальність удер- 
жанє порядку і безпеченьства всіх горожан Пра
ги, лиш щоби намістник відкликав війско.

Намістник осьвідчив, що не може того 
предложеня приняти, понеже є відвічальним за 
порядок. Просив однак делегатів, щоби причи
няли ся до успокоєня товн і щоби могли забу- 
реня покінчити ся.

Була також у намістника депутация нїм. 
горожан Праги і товариств нїмецких з жалобою 
по причині ексцесів і шкід пороблених Німцям, 
як рівнож з просьбою о енерґічну оборону про
тив напастий. Намістник осудив ексцеси як най- 
острійше і прирік, що правительство предприйме 
усі можливі средства в цїли обороненя нїмец
ких мешканців Праги. Вечером проголошено в 
Празі і в згаданих нами округах безпроволочні 
суди. По 5 год. поступали відділи війска улиця- 
ми Праги, попереду війска йшли полїцийні уря
дники і серед гуку бубнів і труб проголошували 
на різних місцях запроваджене безпроволочно- 
го суду (ЗіашігесЬі).

Процедура та тревала до години 10 вече
ром. Від тої пори наступили суди безпроволочні. 
Безпосередно перед самим проголошенєм тих су
дів лучили ся сильні перепалки ексцедентів з 
війском і нолїциею в Сьміхові і Жиж'кові. Над
звичайні додатки до дневників вечірних з 2. с. 
м. принесли були сензацийні вісти а іменно, що 
войско убило 60 людий а 50 ранило, та що ці
лий Ж ижків підпалено. Число убитих не пере
ходить десятки, але за те ранених є дїйстно по
важне число. В Сьміхові вже по проголошеню 
безпроволочних судів відбули ся демонстрацій 
против заведеня тих судів. Кілька осіб почало 
викрикувати против тих заряджень, почім без- 
проволочно їх арештувано. В дві години по нри- 
голошеню тих судів намірено спустошити бо
жницю. На зближене війскової патролї ексце- 
денти відповіли камінями, однак війско дало 
сейчас огня. Нікого не ранено. Ексцеденти за
раз поутїкали.

Розрухи в Празі.
Від рана дня 2. с. м. товпи народу почали 

рабувати приватні доми, склепи, публичні льо- 
калї і то передовсім в середині міста. Полїция 
стріляла, при чім убито одну особу. Коло полу
дня розійшла вість, що одна з улиць стоїть в 
огни, з причини чого війско стояче в поготовю 
на площн св. Вячеслава, сей час вирушило в ту 
сторону.

Невдозї пішла чутка, що нїмецкі ученики



О ГОДИНІ 1 1 . в ночи був вже супокій в ці
лій Празі'. Улицї виглядали мов би в місті, ко
трого всі мешканці вигибли.

Треба розріжнити безпроволочні суди 
(ЗіапбгееЬі) від стану виїмкового. Стан виїмко
вий зносить деякі основні закони конетитуций- 
ні і дозваляє правительству видати потребні ви
їмкові заряджена, котрі виконують полїцийні і 
карні власти. Безпроволочні суди не зносять о- 
еновних законів конституцийних. тілько основу
ють ся на незвичайній строгости і виїмковій 
скорости видаваня і виконуваня засудів. Безпро
волочні суди розріжняють два случаї, в котрих 
можуть бути примінені. Перший случай має то
ді місце, коли причиною заведеня безпроволочних 
судів є в загалі розрухи, котрих годі повздер- 
жати звичайним законом всказаними средства- 
ми. І в тім случаю таким судам підлягають всі 
особи иринимаючі яку-небудь участь в розрухах. 
Другий случай надзвичайного поступованя захо
дить тоді, коли ширять ся слідуючі злочини: 
морд, рабунок, підпалене і публичне насильство 
з §. 85 код. карного. В тім другім случаю під
падають тілько ті особи під безпроволочний суд 
котрі допустили ся в певний докладно означе
ний спосіб одного або кількох злочинів, що ста
ли ся причиною запроваджена безпроволочних 
судів. І сей другий спосіб тепер заведено в 
Празі...

Поступованє перед таким надзвичайним 
судом є слідуюче: Обжаловує прокуратор, суд є 
устний і явний а обжалований мусить мати о- 
бороньця. Є оно нечувано коротке і не може 
довше тревати як три дни. Розправа веде ся пе
ред трибуналом. Против засуду такого суду 
нема абсолютно ніякого средства правного, на
віть не допускає ся просьби о помиловане і 
просьба така не вздержує від виконана засуду. 
Виконане засуду мусить наступити в дві години 
по проголошеню засуду, хиба засудженому на 
смерть можна дати ще трету годину для приго- 
тованя. Суди безпроволочні устають з хвилею, 
коли ириминула причина, для котрі заряджено 
таке поступованє. Стан виїмковий позбавляє 
свободи і права горожан і цілого народа, а суди 
безпроволочні є вимірені головно против зло- 
чинників.

Вісти політичні.
Міністерство Ґавча зложило в четвер при

сягу на руки цїсаря. При заприсяженю бар. 
Ґавча були присутні: великий підкоморий Абенс- 
перґ-Травн і мінїстер справ заграничних ґр. Ґо- 
луховский, а при заприсяженю прочих міністрів 
великий підкоморий і президент міністрів. Опі
сля були всі міністри на авдиєнциї.

Онодї зачало ся порозумінє нового прези
дента міністрів зі сторонництвами. Бар. Діпавлї 
мав приняти ся ролі посередника з нїмецкою 
онозициєю.

Бар. Ґавч застав сторонництва підготовлені 
до акциї. Ще скорше заким він вспів розгля
нути ся, вже ситуация досить виразно зазна
чила ся. Так більшість як опозиция поспішили 
показати новому пезидентови міністрів, що без 
них не може робити плянів.

Коло п о л ь ск е  ухвалило отсю резолю- 
цию: «Коло польске без огляду на політичні і 
парламентарні зміни, придержує ся стало тих 
засад, які коло і край від давна визнавали і 
хотять дальше визнавати, — іменно засад авто
номії країв, справедливого розвитку національ
ного, конституцийної свободи і суспільного ладу. 
Вірне інтересам держави і краю, обстає коло 
польске при проґрамі, яку зложено на початку 
теперішиої періоди виборчої в адресі більшости, 
та придержує ся тісної звязи з тими сторон
ництвами правиці, котрі приняли сю проґраму<.

С л ав я нь ск о-х р и с т и я  н ь ски й «Союз* 
оголосив такий комунїкат: «Славяньский хри- 
стияньско-народний Союз висловив з огляду на 
димісию кабінету ґр. Баденього своє переконане, 
що дальше істнованє дотеперішної більшости 
відповідає інтересам заступлених в нім народів 
і держави і має бути на дальше удержана при 
всіх обставинах.

Парламентарна комісия Союза була упов- 
номочена, відповідну тому заяву зложити в пар
ламентарній комісиї правиці і сповнила ту за
дачу на засїданю парламентарної комісиї 
правиці.

На відбутім засїданю прияяв «Славянь-
ский християньско-народний Союз* справо- 
зданє своєї президиї до відомости, що парла
ментарна комісия правиці ухвалила заняти су- 
против предстоячих подій солідарне становище, 
з вдоволенєм одноголосно до відомости і пору- 
чив своїй комісиї точну згідність з иньшимн 
сторонництвами більшости*.

К о м іт е т  е к з е к у т и в н и й  м о л о д о ч е- 
с к о ї п а р т и ї ухвалив видати слідуючий мані
фест: «Ческий народе! І знов лучив ся один 
з тих несподіваних, наглих переворотів політич
них, що то вже нераз потрясли основами габс- 
бурґскої монархії. Давні змаганя наших народ
них і політичних противників, щоби зіпхнути 
історичних представителїв країв корони ческої 
на підрядне становиско, змінили ся в хвили, 
коли звернено ческій мові частину єї прав, в 
найдикші насильства, звернені прямо проти 
основ нашого національного істнованя Сї на
сильства осягнули на хвилю успіх. Але се не 
може і не сьміє мати такого наслідку, щоби 
кріпке становиско нашого народу було захитане, 
а сей наслідок не наступить, сли нарід ческий, 
вірний традициям і істориї, витреває рішучо і 
по мужески при своїй правно-державній і націо
нальній проґрамі. В нашій істориї політичній 
настала хвиля критична. В такій хвили ніхто 
не сьміє застати нарід ческий непідготованим 
або заклопотаним. Ціла ся подиву гідна сила 
ческа, котра так часто відпирала побідно напа
сти наших противників, мусить бути ужита до 
нової борби, а як посли ческі, сьвідомі своєї 
великої одвічальности в так важній хвили, не 
занедбали нічого, що потрібне для добра справи 
ческої, так само мусить з другої сторони весь 
нарід ческий з’єдинити ся і заявити свою во
лю, що не може стерпіти, щоби замість права 
настало насильство, а замість справедливости 
безправність. Не знаємо, що принесуть най- 
близші дні і які наслідки будуть теперішної1 
зміни політичної. Однак се можемо з гори за
явити: Єсли би ческий нарід мав бути наново 
спровокований до борби, то прийме ся тої борби 
з кріпкою волею і не скорше уступить, доки ся 
борба не закінчить ся для него побідою*. — 
Збори молодоческих мужів довіря будуть скли
кані до Праги на 8. або 13. грудня.

Комісия парляментарна правиці відбула за- 
сїданє, на котрім ухвалено комунїкат з заявою, 
що правиця буде поступати солідарно, опираю
чи ся на дотеперішних знаних засадах. Зазна
чено дальше, що всякі переговори правитель- 
ства мають вести ся лиш з офіцияльною ре- 
презентациєю комісиї, се є з комітетом екзеку
тивним. Католицке сторонництво нїмецке при
лучило ся також до тої ухвали, але бар. Діпав- 
лї зазначив, що уважає конечним порозуміти ся 
з меньшостию.

В сей спосіб ладить ся більшість до буду
чої акциї політичної. Не стає она з гори в опо
зицій до нового нравительства і не буде роби
ти перепон при провізорні угодовій, але хоче, 
щоби правительство числило ся з нею яко рі
шаючим чинником парламентарним.

Опозицийні сторонництва зазначили також 
свою солідарність. На запросини вірно-консти- 
туцийної більшої власности зійшли ся на кон- 
ференцию представителї: нїмецкої партиї людо- 
вої, нїмецкої партиї поступової, християньско- 
социяльноґо союза і вільно нїмецкого сполуче
на. Нараджувано ся над становиском до нового 
правительства, але наради признано довірочними. 
Згоджено ся, щоби всі згадані сторонництва по
ступали солідарно і удержували звязь і перего
вори з прочими приязними ґрунами. — Взагалі 
же постановлено правительству предложити от
ої три услівя: 1) Усунене президиї, а передовсім 
президента Абрагамовича, 2) Уневажнене Іех 
Фалькенгайна, 3) а часть домагає ся усуненя я- 
зикових розпоряджень.

Социяльно-демократичні посли видали ма
ніфест, в котрім, описавши послїдні подїї в пар
ламенті, заповідають дальшу борбу і скрайну 
опозицию, «доки істнує Іех Фалькенгайна*. Від
так застерігають ся против сего, мов би они 
ставали в обороні верховодства одного народу 
над другим; інтернаціональні соціял-демо
крати не годять ся на національний гнет і не 
признають ненависти національної. Вкінци про
тестують соціял демократи славяньских народ
ностей против сего, щоби за поведене

Поляків, Чехів, Словінців і Русинів в теперіш
нім парляментї робити одвічальним польский, 
ческий, словіньский і руский нарід, бо теперішні 
посли тих народностий не мають права прома- 
вляти в імени народу, будучи лиш заступника
ми упривілїованих верств і отвертими або 
скритими прихильниками клерикальної партиї, 
котра є найбільшим ворогом Люду (?). — 
Рівночасно ухвалено поставити в парляментї 
внесене на вибір комісиї з 36 членів, котра би 
зарядила слідство що-до послїдних подій в пар- 
ляменнтї, щоби сконстатувати, хто провинив ся 
в знасилуваню прав посольских. Заразом мала 
би комісия предложити внесене, в який спосіб 
можна би дати сатисфакцию парламентові! за 
нанесену ганьбу.

Посли рускі зазначили також своє стано
виско. «Руский клюб* поступає солідарно з »хри- 
стияиьско-славяньским союзом; п. Яросевич 
підписав заяву социялїстів, в котрій межи инь- 
шими сказано, що клерикальна партия є най
більшим ворогом народа; н. Окуневский і о. Та- 
нячкевич, мимо що належать до якогось там 
клюбу б е зк л ю б о в ц їв , відай з'ізольовані всї- 
ми приневолені були видати осібну заяву. В за
яві тій звуть себе заступниками руского наро
ду (недавно були лиш «поступовцям и»), 
хоть недавно той нарід зовсім не годив ся з їх 
поступованєм (внесене ІІацака). Не було ні од
ної партиї, перед котрою оба ті бундючні посли 
не осьмішили би ся. Посли ті протестують про
ти ухвали внесеня Фалькенгайна, нарушеня ре- 
ґуляміну і проти «скомпромітованя славяньства* 
через більшість. Сей послїдний висказ мабуть 
треба уважати за іронію, бо чейже ті два 
посли не заявили в парляментї себе Славяна- 
ми; нротивно поступали у всім рука в руку з 
жидівско - прусофільско - нїмецкою ліберальною 
партнєю і социял-демократами. Усунене ся при 
голосованю над внесенєм ІІацака ніхто не 
назве поступком в користь славяньства. Пож
де усунене від голосованя є зреченєм 
всякої акциї. Слиж они такі Славяни, то чому 
при актуальній справі не станули по стороні 
Славян. Заяви нічого не поможуть, коли не
ма діл.

До середи, 8 н. ст. грудня має справа по
рішити ся. Бар. Банфі мусить мати найдальше 
до понеділка запоруку, чи провізория угодова 
буде в Австриї парламентарно полагоджена, чи 
ні; в противнім случаю сейчас предложить у- 
горскому соймови проект закона о самостійнім 
трактованю біжучих квестий. Дуалістичний у- 
стрій Австро-Угорщини був би захитаний в 
своїх основах.

Мимо трудностий правительство не запере- 
стає порозумівати ся з сторонництвами. На че
тверговій конференциї з лівицею зазначив бар. 
Ґавч, що заходить потреба як иайскоршого по
новлена парляментарних нарад. В справі язико
вих розпоряджень готово правительство пороби
ти того рода зміни, що в округах чисто нїмец- 
ких буде обовязувати лиш чисто нїмецкий язик;

, в округах чисто ческих ческий, а в мішаних нї
мецкий і ческий. Про уступленє президиї і від
кликане права Фалькенгайна сказав бар. Ґавч 
що нічого не мав би супроти того, але не може 
справи пересуджувати не знаючи, що на се ска
же правиця. По тій нараді' з лївицї удав ся бар.
1 авч на нараду екзекутивного комітету парла
ментарної комісиї правицї, але наради вели ся 
і сим разом в границях чисто формальних кве
стий. В пятницю відбули знова представителї 
вірно конСтитуцийної великої посїлости, нїмец- 
кої партиї людової і ліберальної конференцию 
з бар. Ґавчом. З комунїкату виданого тою кон- 
ференциєю нічого позитивного не довідано ся. 
Постановлено мериторичиу часть нарад тракту
вати довірочно і приняти до відомости інїция- 
тиву бар. Ґавча.

»КаісЬ\уеЬг* доносить, що зарівно на пра
виці! як і на лївици починає обявляти ся 
мирне уснособленє.

Н О В II н к и.
Є. Ем. кардинал Сембратович — постановив 

оснувати в Угневі, Крилосї і Перегиньску доми 
сс. служебниць Преч. Діви Мариї, і вже минув- 
іної неділі свою постанову перевів в діло на
самперед в Угневі. Унївска захоронка сс. слу
жебниць — то осьма з черги.
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секциї. При послїдній зміні' в моравскім наміст- 
ництві пропоновано єго на намістника.

— Велика згуба. В Перемінили пані Гр., висів
ши з ваґону, згубила на двірци брилянт, варто
сті! 2.000 зр. і готівку 100 зр. Згуби доси не 
найдено.

— Піяньство в Петербурзі'. Ледви чи найде ся 
друге місто в Европі, де би панував так загаль
но алькогблїзм як в Петербурзі. Минувшого 
року умерло в Петербурзі 441 осіб наслідком 
помішаня ума з піяньства. Як там піяньство 
мусить бути розповсюдненим, вказує факт, що 
минувшого року арештовино по улицях Петер
бурга 53.589 осіб. В загалі петербурска полїция 
має богато до роботи; в протягу минувшого ро
ку арештувала 128.752 осіб, або десяту часть 
всіх мешканців. В Петербурзі' находить ся 2800 
шинків, а виходить в них річно 2,328.699 ведер 
горівки!

Козакевич на кладовищи. Перед кількома 
днями відбув ся у Львові похорон трех зелїзни- 
чих робітників, що погибли наслідком вибуху 
кітла. Тисячі публики відвели нещасні жертви 
з головного шпиталю на кладовище янівске, аж 
тут в часі' надгробної церемонії протискає ся 
посол Козакевич і щоби задокументувати свою 
присутність, хоче виголосити социял’.стичну про
мову. «Не каляти сего місця!» — роздали ся 
довкола голоси обуреня, а женщини стали на
раз сьпівати без перерви побожні гііснї. Зробив 
ся заколот і Козакевич рад не рад мусів вдо
волити ся кількома словами, виреченими до 
товпи своїх поклонників, почім опустив з ними 
кладовище при сьпіві «Червоного штандару». 
Навіть кладовища, місця спокою і жалоби, не 
вагають ся ісповідники суспільного перевороту 
ужити до своєї пропаганди!

— Блискавичний поїзд Відень-Константипополь 
на Краків-Львів-Чернівцї розпічне курсувати в 
місяцн грудни. Тепер відбувають ся на просто
рі між Перемишлем а Львовом пробні' їзди но
вої великаньскої льокомотиви призначеної до 
того поїзду. Той поїзд буде ходити два рази на 
тиждень і буде мати виключно вози 1-ої 
кляси.

— Придане для двох дївчат-сиріт по сьвяще- 
никах перемискої єпархії. «Народний Дім< у 
Львові розписує конкурс на дві премії з фонду 
бл. п. Михайла Лисикевича, пароха Кропивника 
нового, дрогобицкого деканата, по 862 зр. 50 кр., 
призначені для дївчат, сиріт по сьвященнках пе- 
ремискої єпархії, що не мають ніякого маєтку 
і ведуть ся морально. До ноданя треба долучити 
20-крейцарову марку на оплату почти при зво
роті документів. Речинець вносити поданя кін
чить ся з днем ЗО. січня 1898. р.

— Загальні збори Товариства се. Апостола 
Павла відбудуть ся дня 9-го н. ст. грудня 1897 ■ 
р. т. є. в четвер о год. З по полудни в гр. кат. 
духов. семинариї львівскій.

— Повітове віче відбуде ся дня 13-го с. м. в 
Дрогобичи для обговореня виборів до рад гро- 
мадских, поділу Галичини і знесеня патро
нату.

— Міністерство Ґавча складає ся з людай мо
лодих віком, і то знаних дотеперішною своєю 
дїяльностию урядничою. Всі они — нові люди, 
лиш мінїстер краєвої оборони Гр. Вельзерсгаймб 
обіймає вже по раз четвертий свою теку.

Мінїстер зелїзниць др. Генрик В іт т е к  ро
див ся у Відни 29-го січня 1844, правничі сту
диї укінчив р. 1865; в 21 році житя вступив до 
прокураториї скарбу, від р. 1868 був урядником 
в міністерстві торговлї, 1875 р. став радником 
секциї, 1880 р. радником мінїстерияльним, а р. 
1886 шефом секциї. В 1891 р. іменований тай- 
ннм радником. В кабінеті Кільмансеґа був він 
управителем міністерства торговлї, але вже 30-го 
вересня 1895 р. уступив місце Ген. Ґутенберґови. 
Найбільшою єго заслугою було переведене удер- 
жавненя зелїзниць. Від р. 1885 стояв він на чо
лі' секциї зелїзничої, а за часів Бакегема заняв 
ся переведенєм удержавненя зелїзниць.

Мінїсер скарбу, др. Евг. Б е м - Б а в е р к  
родив ся 12-го лютого 1851 в Берні', де єго отець 
був радником намістництва. По гіередвчасній 
смерти вітця переселив ся до Відня, де кінчив 
ґімназию і студиї правничі. В 1875 р. промова- 
ний на доктора прав, по чім доповняв свої сту
диї в Гайдельберзї, Липску і Єні. По повороті до 
Відня габілїтував ся 1880 р. яко приватний до
цент політичної економії, а в 1884 р. став зви
чайним професором. В р. 1889 був покликаний 
яко радник двору до мінїстерссва скарбу. В ко
роткім міністерстві Кільмансеґа був іменований 
міністром скарбу, а по днмісиї сего кабінету ді
став гідність тайного радника. Того самого року 
іменовано єго президентом сенату в адмінїстра- 
цийнім трибуналі.

Мінїстер просьвіти, Гр. Віпкентий В а і і і е і  
<1е Ля тур, братанок замордованого в р. 1848 
міністра ґр. Лятура, родив ся в Градцу 1848 р. 
а по укінченю правничих студий вступив 1871 р. 
до краєвого суду у Відни; в р. 1873 покликано 
єго до міністерства просьвіти, де став 1879 р. 
мінїстерияльним віцесекретарем. В р. 1882 іме
нований радником намістництва і референтом 
адміяїстрацийних справ краєвої ради шкільної в 
Дальматиї. Покликаний р. 1885 назад до міні
стерства просьвіти став р. 1894 шефом секциї, 
в обсяг котрої входять справи дотично розвою 
штуки і закладів промислових.

Мінїстер торговлї др. Ернест К е р б е р ро
див ся в Триєстї 1850 р. Школи кінчив в Тере- 
зіянум у Відни, де був молодшим товаришем 
Ґавча. В 22 році житя став доктором прав і 
вступив до суду у Відни, в два роки пізнїйше 
покликано єго до міністерства торговлї, де по 
19 літах служби довів до гідности шефа секциї. 
Коли рішено відділити департамент зелїзниць 
від міністерства торговлї і замінити в осібне мі
ністерство, справу сесю поручено до переведена 
Керберовн. В р. 1896 перенесено єго до міністер
ства справ внутрішних, де він яко шеф секций- 
ний став головним дорадником ґр. Баденього.

Мінїстер судівництва др. Ігнатій Рубер ро
див ся в Берні' 1845 р. Доктором прав став в 
Градцу 1870 р. Почавши практику судову пере
ходив всї єї степені'; в р. 1875 був покликаний 
до секретарияту касацийного трибуналу. В року 
1876 зачинає свою діяльність яко заступник 
прокуратора в Берні’, а 1887 р. покликаний до 
Генеральної прокураториї касацийного трибуналу. 
Р. 1896 став шефом секциї в міністерстві су
дівництва а в вересни с. р. відзначений ордером 
Франц Йосифа з звіздою.

Мінїстер рільництва ґр. Артур Б ілянд- 
Р а й д т  родив ся р. 1854 в Празі' яко син був
шого міністра війни. Службу державну зачав 
1876 р. яко концепіст намістництва в Берні'. В 
р. 1878 був покликаний до міністерства просьві
ти; в р. 1878 перейшов до міністерства справ 
внутрішних. Яко секретар намістництва вертає 
р. 1881 до Моравії, де стає радником в Берні; в 
р. 1892 покликаний Ґавчем на радника в міні
стерстві просьвіти а в р. 1897 зістав шефом

Наука, штука, лїтеруатра.

— З театру. «В еселі ж ін о ч к и  з В ін с о -  
ру«, отеє паіїновша комічна опера, виставлена 
сего тиждня в львівскім театрі. Для львівскої 
публики музичний сей твір — новий, хоч автор 
Оттоп Ніколяй, написав єго ще в 1849 р. Лїбрет- 
то основане па комедиї Шекспіра, що носить 
такий самий заголовок. Вже то Шексиір є оди
ноким в сьвітї иоетом, котрого драматичні тво
ри дали тілько натхнїнь всіляким композиторам 
у всіляких часах. Згадати-б тут лише «Ромеа 
і Юлию», «Отелля», «Гамлєта», «Сон літної ночн» 
Фальстафа» і иньші. Саму комедию «Веселі жі
ночки» обробляло кільканайцять композиторів, 
між ними і незрівняннії Верді. Одначе Ніколяй 
станув найвисше усіх; бо коли опери всіх тих 
композиторів скорше чи пізнїйше щезли без
слідно з всіх театрів, то «Веселі жіночки з Вінд- 
сору» Ніколяя держать ся з поводженєм доси 
на всіх сьвітових сценах, не виймаючи Парижа 
і Льондону. Вправдї ціла комічна опера ведена 
в одностайнім весело-плиткім тонї і не має до
волі' сили, щоби пірвати слухача, але музика є 
мимо то дуже мельодийна, впадає дуже легко 
в ухо; в кождій відслонї є принайменьше одно 
місце, що для себе становить музичний скарб. 
При тім нїчо тут не повторяє ся і кожда сліду
юча ария відріжняє ся чимсь новим від попе- 
редної. Особливо ефектовний дуже пбслїдний 
акт, так що слухач опускає оперу відсьвіжений 
ріжнородностию вражінь декорацийпих і оптич
них, та упоєний до сита здоровим, милим зву
ком музики.

ІТТо до виконана опери, то хоч було оно 
як найстараннїйше, годі не завважати, що кро- 
мі трех, чотирох сьпіваків, котрі справді обда
рені хорошим голосом, всі прочі не надають ся 
до оперового сьпіву, а радше до якої блазень- 
скої оперетки. Все те голоси давно виеьиівані, 
беззвучні і сухі. Лише добра гра акторска ра- 
тує їх загрожені ролі.

Відень 4. грудня. Переговори межи прави- 
тельством з одного боку а більшостию і мень- 
шостию з другого боку тривають дальше. Пере
говори ті ведуть ся тайно.

Відень 4. грудня. Бар. Ґавч переговорював 
пополуднії (2. грудня) з лівицею, вечером з ек
зекутивним комітетом правиці. Про переговори 
з лівицею подано такий комунїкат: Обговорю
вано услівя, під якими можна би думати о скли
канні ради державної, відтак розбирано розпо- 
рядженя язикові і біжучі справи, що мали би 
увійти на порядок дневний. Мериторичні ухвали 
рішено задержати в тайні. Про переговори бар. 
Ґавча з правицею гласить комунїкат: Провіре- 
но передовсім, що вісти, подані про перші пере
говори правительства з правицею, не відповіда
ють правді. На сім заеїданю обговорювано ли
ше питаня формальні. — 3 обох комунїкатів 
виходить, що доси всякі пертрактациї осталися 
без успіху. »їґ £г Ргеззе» доносить, мов-то бар. 
Ґавч заявив вже лївици, що в тих обставинах 
годі думати о скликаню ради державної. Прові- 
зория угодова мусїла би проте доконати ся в 
дорозі' розиорядженя. Побіч того виринула вість, 
що наколи нравительству в слідуючих днях не 
удасть ся переговорів довести до доброго кінця, 
то угорска делєґация відложить свої заеїданя, 
аж поки угорский сойм не ухвалить закона о
провізорні угодовій.

Прага 4. грудня. Вчерашний день перей
шов спокійно. Місто прибрало давшій, спокій
ний вид. Склепи повідчиняно, однакож полїция 
наказала скоро з вечера замикати вистави скле
пові і гостинницї.

Прага 4. грудня. В Празі' і на передмістях 
заведено суд безпроволочний (ЗіапйгесЬЬ). В 
склад єго увійшли: радник суду краєвого Ви
шин яко предеїдатель і радники Веселі, Чех і 
Штольц. Суд сей буде мати право, судити без 
відклику хоч би і на смерть всіх, кого ирило- 
влять на горячім вчинку. В случаю злагоди за- 
суду грозить підсудному вязниця від 5—20 літ.

Прага 4. грудня. З провінціональних міст 
доходять вісти, що й там почались розрухи, 
звернені головно проти жидів.

Відень 4. грудня. Ґр. Баденї виїхав вчера 
з жеїтою до своєї доньки Красїньскої до Вар
шави, звідки верне до Буска, а по сьвятах ви
їде на Рівієру. На пероні явились на протане 
єго Яворский, деякі посли польскі і б. мінїстер 
торговлї Ґлянц. З нового кабінету не явив ся 
ніхто.

Відень 4. грудня. Німці ческі вислали де- 
путацию до бар. Ґавча і ґр. Лятура з просьбою 
о охорону університету пїмецкого в Празі. Здає 
ся, що лєкциї на сім університеті будуть за
криті аж до во сьвятах.

Прага 4. грудня. В иослідних розрухах ра- 
пено тяжко до 270 осіб, чотири особи убито а 
до 500 увязнено. З ранних жовнірів помер один. 
В Боденбаху напали Німці на школу ческу. В 
Боденбаху вибито вікна в мешканях Німців і о- 
фіцирів. Подібні розрухи зайшли і в Мель
нику.

Відень 4. грудня. «Коло* нольске не ріши
ло ся доси іменувати міністра для Галичини. 
Пандитами являють ся ґр. Пінїньский, др. Пєн- 
так або Козловский. Іменоване зависить від то
го, яку проґраму проголосить теперішний ка
бінет.

Відень 4. грудня. Італїяньскі посли клонять 
бя в сторону опозициї, натомість Стояловщики 
наміряють іти разом з правицею.

Відень 4. грудня. Телєґрами, вислані вчера 
до заграничних дневників з Відня, заручають, 
що провізория угодова буде иринята через пар
ламент і що бар. І авч скличе палату послів в 
середу 8. грудня. Бар. Ґавч і ґр. Ґолуховский 
були вчера на авдиєнциї у цісаря. Вечером від
була ся рада міністрів, на котру иризвайо і Я- 
ворского.

Т е л є ґр а м и .
Відень 3. грудня. П. Барвіньский промавляв 

в делєґациях при буджетї справ заграничних. 
Межи иньшими повитав з вдоволенєм приязні 
відносини Австриї до Росиї висказуючи притім 
свій жаль супроти гнету 20 мілїонів Русинів в 
Росиї.

Масть навнасна
на відмрожене.

Средство се споряджене після рецепти при- 
порученої і уживаної із знаменитим успіхом 
в північній Росиї і в краях сибірских,—л ічить 
20 в найкоротшім часі всякі відморожена.

— Ціна слоїка 40 кр. ^ = 5 —

Головний склад в аптицї
161 9 7 - ?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“  у Львові.
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“Рудольф Ачкевич
швець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. {стара почта)
поручає готову обув свого виробу, переважно для духовень- 
ства і ПП. війскових —  принимає також  замовленя всілякого 
рода так місцеві як і з провінциї.

На міру вистане старий оказ.

КЖ201 3—52

Львів, ул. Собеского ч. 9

Галицкий £
«КРЕДИТОВИЙ БДНКІ

принимає вкладки на

4 І? І І 11 М .*/411 І * 11 І

Перше заведене похоронне

Йоанни Островскої
у Львові, ул. Собеского ч. 9. і 33.

уряджує похорони від поєдинчих до найсьвітлїйшпх зі знаною 
совістностию і старанностию по як найприступнїйших цінах.

9 9 * "  Домовини и як найбільшім виборі.
Для дїтий і панночок б іл и й  к а р а в а н  і б іл і  у б р а н я .

СКЛЕПИ при улицї Собеского ч. 9 і 33, а головний 
склад у власнім домі улиця Пекарска ч. 69. і5е 12—із

Львів, ул. Собеского ч, 9 і 33.

К Ш ІЖ О Ч К И
і о п р о ц е н т о в у є  ЇХ ПО

ІНР*’ 4 1̂ >на рік.

АҐЕНЦІШ ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких язиках і доставлює їх 
до дому без всякої доплати.

І

♦ 8  -  -  §+

Фр. Іхньовский
(а Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.
Поручає звісні з доброти а не уступаючі в смаку праским А  
шинки, краяні і сікаш ковбаси, і всякі иньші вироби входячі А  

в область масарства.
Товари виробляє з сьвіжого і чистого мяса.

Висилка на провінцию зі значним рабатом, котру
виконує ся відворотно. 124 20—20 - 7

||і Фр. Іхньовский, ул. Батория ч. 6. | |

&

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

до заподопої фотоґрафії 
і для П. аматбрін

поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі'. — Висилка на про
вінцию відворотною поч- 
тою виконує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс ляких приборів до фо
тоґрафії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве-

ликоети 24:30 (за винагородою 2% вартости апарату) з обєктивами 
Уоцфіапсіег’а, ЙіеівЬеіГа, Сгоегг’а і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 30—140

К о ж  д а
християньска родина |

повинна замовити собі і купити як най- 
скорше построєний нами в ел и ч ав и й  уя 

д о м о в и й в ів т а р ,
св. капличку з механічною -1 

музикою,
котру лиш вадля великого складу від
ступаємо за цїну до половини знижену, 
лише за 10 зр. Ті сьв. каплички з му
зикою є чаруючо хорошою окрасою для 
кождого мешканя, кождої канцеляриї, 
кождої школи і т. д. і надають ся та
кож знаменито на величаві подарунки.
Ми виробляємо ось такі 3 пієси: 1) Хри- 
стос на хресті, 2) Мария з Люрд і 3) Пресв. 
Родина Фіґури представлені плястично 
на порцеляні і глині і украшені вели- 

- —• чаво; ошкленв з задивляючо хорошим 
малюнком преставляе в ґотицкім або маврнйскім стилю вівтар і зображає 
ріжних сьвятих; обрамоване брунатне або золоте в стилю бароко а середина 

виложена прехорошою тапетою або шовком. Величина є "°/вт ст, 
глубокість скринки 8 ст. Музика грає по кождім накрученю 2 дуже 
гарні церковні піснї і повтаряє їх 7 разів. Каплички або домові вів
тарі є прехороші і ніхто не повинен жалувати малого видатку, 
щоби справити собі і своїм потомкам па вічну памятку сей сен- 
зацпино-величавий предмет, бо так дешево не прийде ся до такої 
гарної річи.

Висилає ся лише зелїяницею ва надіслану наперед готівку 
або за післяплатою прямо через фабрику, 136 15—20

о о "2 ►з £• я
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Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальскої 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий 
С К Л А Д  М Е Б Л І В  

також і випозичальня 
заосмотрена в всілякі знаряди по
чавши від найбогатших до найскром- 
нїйших. Цілі уряджена для покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З поважанєм 
В. К а в Ф м а н ,

203 1—52 ул. Лукасїньского, ч. 4.

Ново отворена робітня

Ґорсетів, Рукавичок і Бандажів

Г. І  алянтовского
у Львові, площа Бернардиньска. ч. 3. 141 16-40

виконує на 8ам0вленя:

Руптурові бандажа, паси на живіт, ортопедичні ґорсети і звичайні, 
кулі, Щудла, машини на ноги, суспензория, р у к а в и ч к и  »§1ассе«, 
Дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, шельки, екрани, диваники, 
Тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім часі по найнизших цінах.

□__ ФАБРИКА

Л. І Малевский
у Львові

улиця Вірменьска ч. 12.

Поручає вироблювані в своїй 
фабриці корки до бочок і бу- 
тельок в найлучшій якостн 
і дешевші від заграничних, 
також дерева коркові і кола 
до меленя пшона, підошви 

і дамскі корочки.
138 8 -1 0

основана в р. 1877.

ЛЕВ НОВОСАД
(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.

виконує мужеску, дам- 
ску ї дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найпри

ступнїйших цїнах.

Рівнож приймає репарациї нальо
тів. — 3 провінциї.вистане ста

рий оказ на міру. 136 27—140

Видає й відповідає за редакциюЦСтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


